



PARLAMENTUL ROMÂNIEI – CAMERA DEPUTAȚILOR

Domnului deputat Mircia GIURGIU

Referitor la interpelarea dumneavoastră, adresată Ministerului Dezvoltării Regionale și Turismului, vă aducem la cunoștință următoarele:

În conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr.1631/2009 privind organizarea și funcționarea Ministerului Dezvoltării Regionale și Turismului, acest minister realizează politica guvernamentală în următoarele domenii de activitate: dezvoltare regională, coeziune și dezvoltare teritorială, cooperare transfrontalieră, transnațională și interregională, amenajarea teritoriului, urbanism și arhitectură, locuire, gestiune și dezvoltare imobiliar-edilitară, lucrări publice, construcții și turism.

Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului, în colaborare cu partenerii din rețea, a elaborat și a demarat, după caz, programe, planuri de acțiune și activități specifice, direcționate către domenii de importanță strategică și speră ca ecurile acestor eforturi să sensibilizeze și să atragă celelalte sectoare ale economiei naționale, în realizarea de acțiuni conjugate, menite să contribuie la dezvoltarea turismului românesc. Printre aceste inițiative se numără:

Aprobarea Planul de amenajare a teritoriului național secțiunea a-VIII-a - zone cu resurse turistice, prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 142/2008, aprobată cu modificări prin Legea nr. 190/2009.

Scopul întocmirii acestui plan este de a identifica la nivel național unitățile administrativ-teritoriale pe teritoriul cărora există resurse turistice de interes național care pot genera dezvoltarea unuia sau mai multor tipuri de activități turistice - ca zone cu resurse turistice cu concentrare mare și foarte mare, în vederea coordonării politicilor de amenajare a teritoriului cu cele specifice activităților de turism, precum și de stimulare a dezvoltării zonelor cu probleme economico-sociale, care beneficiază de resurse turistice cu concentrare mare și foarte mare.

De asemenea, pentru a pune bazele implementării unei abordări durabile a dezvoltării turismului din România, a fost realizat Master Planul pentru Dezvoltarea Turismului Național 2007-2026 în parteneriat cu Organizația Mondială a Turismului.

Obiectivul imediat este formularea unui cadru general al politicilor pentru dezvoltarea și managementul durabil al industriei turismului în ceea ce privește resursele naturale și culturale și prezentarea acestui obiectiv în forma unui Master Plan al dezvoltării turismului pe termen lung, cuprinzând perioada 2007-2026.

Totodată, precizăm faptul că, prin Hotărârea Guvernului nr.77/2010 a fost aprobat Programul anual de marketing și promovare, precum și Programul anual de dezvoltare a destinațiilor și a produselor turistice.

Programul anual de dezvoltare a destinațiilor și a produselor turistice urmărește susținerea turismului intern în vederea îmbunătățirii circulației turistice în paralel cu conservarea patrimoniului natural și cultural.

Astfel, precizăm faptul că în județele Alba, Bihor și Cluj, în anul 2009, Ministerul Turismului a început să desfășoare un program de susținere financiară a autorităților administrației publice locale, în completarea surselor proprii ale acestora, pentru finanțarea următoarelor proiecte de investiții în turism:

Nr. Crt.	Unitate administrativ teritorială	Destinație	Suma alocată Mii lei
1	Județul Alba	TOTAL	2.255
	Consiliul Județean Alba	1. Construcție baza Salvamont Arieșeni	1.091
	Consiliul Local Alba Iulia	1. Restaurare și amenajare zona porții de sud a castrului roman- cetatea bastionară Alba Carolina	1.164
2	Județul Bihor	TOTAL	2.650
	Consiliul Județean Bihor	1. Centre de sisteme de informare turistică și baze Salvamont la Stâna de Vale și la Băița – Vârtop	500
3	Consiliul local Nucet	Schi în România	2.150
	Județul Cluj	TOTAL	3.650
	Consiliul Județean Cluj	1. Construcții Centre de salvare în masivul Bihor Vlădeasa – Serviciul public salvamont Mărgău – localitățile Beliș, Doda Pili, Săcuieu	1.350
	Consiliul Județean Cluj	1. Schi în România – comuna Băișoara	2.300

De asemenea, precizăm faptul că, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 120/2010 privind aprobarea Listei cuprinzând programele și proiectele de investiții în turism și a surselor de finanțare a documentațiilor tehnice și a lucrărilor de execuție a programelor și obiectivelor de investiții în turism, cu modificările ulterioare, Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului a inclus pe această listă, programe și proiecte de investiții în turism în județele Alba, Bihor și Cluj, după cum urmează:

Nr. Crt.	Autoritatea publică locală	Proiect
1	Județul Alba	
	Consiliul Județean Alba	1. Construcție baza Salvamont Arieșeni
2.	Județul Bihor	
	Consiliul Județean Bihor	Centru pentru sistem de informare turistică și bază salvamont la Băița-Vârtop și Vadu Crișului
	Consiliul Local Beiuș	Complex balnear
	Consiliul Local Borș	Complex balnear

Consiliul Local Nucet
Consiliul Local Săcuieni
Consiliul Local Sânmartin
3. Județul Cluj
Consiliul Județean Cluj

Schi în România, Nucet
Complex balnear
Aquaparc în Băile Felix-Băile 1 Mai

Construcții centre de salvare în masivul
Bihor-Vlădeasa - Serviciul public salvamont
Mărgău - localitățile Beliș, Doda Pili,
Săcuieu
Schi în România - comuna Băișoara

Dorim să vă facem cunoscut, faptul că, în decursul acestui an, Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului va finanța integral realizarea unui Studiu de fezabilitate pentru dezvoltarea turistică a zonei Ștei - orașele Ștei și Vașcău, comunele Nucet, Câmpani, Carpinet, Lunca și Criștioru.

Vă asigurăm stimate domnule deputat, că Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului acordă o atenție deosebită tuturor partenerilor săi în vederea implementării cu succes a tuturor proiectelor și programelor gestionate.

MINISTRU
ELENA GABRIELA UDREA

